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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 25 FEBBRAIO 2019 per RAI con

metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 505 casi rappresentativo della popolazione

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o

www.agcom.it.

http://www.agcom.it/
http://www.agcom.it/


INTENZIONI DI VOTO – EUROPEE Valori %
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PARTITO E COALIZIONE
VIMINALE

25 MAGGIO 2014
26 FEBBRAIO 2019

SCOSTAMENTO RISPETTO AI 
RISULTATI DEL 

25 MAGGIO 2014

Forza Italia 16,83 11 -5,83

Lega 6,16 31,5 +25,3

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 3,67 4,5 +0,8

SVP-Sudtiroler Volkspartei 0,5 0,5 =

Noi con l’Italia - UDC
Nuovo Centro Destra -

UDC: 4,38
0,5 -3,4

TOTALE CENTRO DESTRA 31,54 48,0

Partito Democratico 40,82 18,5 -22,3

+Europa - 3,5 +3,5

Altri di Centro Sinistra 2,06 0,5 -1,5

TOTALE CENTRO SINISTRA 42,88 22,5

MOVIMENTO 5 STELLE 21,16 25 +3,8

Articolo 1 - MDP
4,03

1
-2,5

Sinistra Italiana 0,5

Altri 0,9 3 +2,1

TOTALE 100% 100%

Indecisi-astensione 33%

AREA DI GOVERNO: M5S-LEGA: 56,5



Valori %
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SECONDO LEI, IL PARTITO DEMOCRATICO ALLE PROSSIME ELEZIONI 

EUROPEE DOVREBBE…….

Base: 
TOTALE 

CAMPIONE

Base: 
ELETTORI 

PD

…….continuare a presentarsi con il proprio 

simbolo
38% 43%

…….rinunciare al proprio simbolo per una lista 

più ampia “pro Europa”
30% 45%

Non sa/Non risponde 32% 12%



Valori %
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SECONDO LEI QUANTO È PROBABILE CHE DOPO LE ELEZIONI EUROPEE 

MATTEO RENZI LASCI IL PARTITO DEMOCRATICO PER FONDARE UN 

NUOVO PARTITO/FORMAZIONE POLITICA? 

Base: 
TOTALE 

CAMPIONE

Base: 
ELETTORI 

PD

Molto 14% 8%

Abbastanza 33% 36%

MOLTO+ABBASTANZA 47% 44%

Poco 19% 24%

Per nulla 15% 16%

POCO+PER NULLA 34% 40%

Non sa/Senza opinione 19% 16%



Valori %
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Base: 
TOTALE 

CAMPIONE

Base: 
ELETTORI 

PD

Molto 14% 13%

Abbastanza 33% 23%

MOLTO+ABBASTANZA 37% 36%

Poco 19% 19%

Per nulla 25% 28%

POCO+PER NULLA 44% 47%

non sa/senza opinione 19% 17%

QUANTO GRADIREBBE QUESTA EVENTUALE SCELTA DI MATTEO RENZI 

DI LASCIARE IL PD PER FONDARE UN NUOVO PARTITO DOPO LE 

ELEZIONI EUROPEE? 



Valori %
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SECONDO LEI DOPO LE ELEZIONI EUROPEE MATTEO SALVINI 

DOVREBBE…….

Base: 
TOTALE 

CAMPIONE

Base: 
ELETTORI 
CENTRO 
DESTRA

Base: 
ELETTORI 

LEGA

Base: 
ELETTORI 

FORZA ITALIA

Base: 
ELETTORI 
FRATELLI 
D’ITALIA

……..concludere l’esperienza di 

Governo con il Movimento 5 Stelle 

per guidare un nuovo Centro 

Destra

35% 51% 39% 54% 78%

…….continuare l’esperienza di 

Governo con il Movimento 5 Stelle
40% 44% 51% 29% 22%

Non sa/Non risponde 25% 5% 10% 17% -



Valori %
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ALLA LUCE DEI RISULTATI DELLE ULTIME ELEZIONI REGIONALI IN 

ABRUZZO E IN SARDEGNA, SECONDO LEI IL MOVIMENTO 5 STELLE 

DOVREBBE…………….

Base: 
TOTALE 

CAMPIONE

Base: 
MOVIMENTO 

5 STELLE

…..diventare un partito strutturato (ad esempio con 

congressi, segretario, direzione politica, ecc..)
32% 32%

…..restare un movimento come quando è nato 44% 60%

Non sa/Non risponde 24% 8%
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